

冬天的期待

冬天到了,树上的叶子都落了下来。我期待能下一场大雪,让雪花轻轻地飘在我们的头上、身上、手上,好像在和我们玩游戏!大地白茫茫的一片,美丽极了!我们可以打雪仗、堆雪人、在雪地里打个滚儿,多么美好啊!

让大雪快快地来吧!

南通市十里坊小学一(1)班 徐梓悦
指导老师 缪春玲

葱油饼回来了

梦寐以求的葱油饼终于吃到了。对,就是这个味道,我爱的味道。咬上一口,葱香味瞬间在我的舌间缭绕。憋了我好几个月,街道上的店面房终于开了。

2019年的年底,新型冠状病毒突然来袭。鞭炮声没了,欢笑声减少了,餐桌上的菜也没那么丰盛了。一向繁华的街道,变得非常冷清,街上的店都关了,我想吃的零食也买不到了。大家都待在家里,闭门不出。

2020年已悄然来临了好几个月,气温也逐渐回升,外面到处都是桃红柳绿、莺歌燕舞,到处充满了春天的气息。欢笑声多了,桌上的菜丰富了。夜晚,街上的人也越来越多了。

感谢所有努力守护我们、守护这个世界的人,我又有了香喷喷的葱油饼吃了,又能在店里买到心爱的玩具,又可以和爸爸妈妈到公园去踏青……

南通市十里坊小学二(4)班 徐冒嘉
指导老师 孟林林

写对联

俗话说得好“艺多不压身,艺高人胆大。”我的拿手好戏,就是写对联。

每到春节,爷爷奶奶家就会贴春联,我看着那上面好看的字,说:“要是我也能写出这么好看的对联就好了。”

于是,爷爷奶奶就教我写,帮我准备好笔墨纸砚,我有事没事就喜欢拿出来练练笔。刚开始,我学得挺认真,只是在家里写写,看起来漂亮实际上差距太大。后来进行了专业训练,越来越难写,我觉得太难,不愿意写,爷爷奶奶教育我:“不忘初心,你会成功的!”

是呀,不忘初心是我前进的动力。每当我想到这句话——“我要写好对联”时,我又充满了力量,提起笔练习。天长日久,我终于能写一手好字了。

我想拿手好戏算是初步炼成了,展示展示吧!不一会儿我就写好对联放在桌上显眼的地方。邻居来串门儿,看到对联夸奖道:“哇,这对联写得好看,是你写的?也帮我写一个!”我连声说:“好的,好的。”

这时候,爷爷奶奶家院外,像摆了张卖对联的铺子似的。周围的邻居都围过来,让我帮他们写对联,我心想:嘻嘻,是时候展现我的拿手好戏了!我铺好红色的纸张,毛笔上沾沾墨汁,几下子,一副对联就写成了!我往前一看,前面排着一条长长的队伍,看来我也成了方圆十里家喻户晓的“名人”啊!

我写呀写呀,写到最后,纸都用没了,仅剩的最后一副对联,成了“世家珍宝”,几个人争抢了起来:

“嘿,最后一副就给我吧!”

“那怎么行?我排了半天队了,怎么着也得把这一副给我吧?”

“哎呀,算了算了,我出十块钱得了,我把这副对联买了下,谁也不要跟我抢。”

我本来没准备收钱,只是展示一下我的拿手本领而已,谁知道我写的对联也十分受欢迎,户户人家都贴着我写的对联,我也很骄傲啊!

“物以稀为贵,大家不要抢了,下次一定每人都有份!”

我的拿手好戏就是写对联,通过它,我明白了一个道理:只要肯努力,做事情大多能成功。

南通市十里坊小学六(4) 俞夏利
指导老师 陈秀萍

舍小家,为大家

2020年春天,新冠疫情牵动着全国上下的心。疫情的防控是第一要务,社区防控是重中之重。我们小区原本有三个门,防控后只留下半个门供小区的人们通行。

在小区门口有三位保安爷爷,大大的口罩遮住了他们大半张脸,但额头上几道深深皱纹透露出他们都是上了年纪的老人。他们每天拿着测温枪、戴着防疫的红袖套,威严地守在小区的出入口,一刻也不松懈。

疫情刚开始肆虐时,大家都不以为然,甚至对戴口罩有着抵触情绪,我们小区是拆迁小区,老人较多,经常有一些人嫌麻烦,不戴口罩就出门,甚至和保安爷爷吵起来。保安爷爷总是苦口婆心地劝告他们:“出门要戴口罩,要做好防护措施,保护好自己,也是在保护我们的家人……”他们对来往的人群一遍

一遍地宣传着,说得口干舌燥,嗓子都说哑了。渐渐地,小区的人们都有了防护意识,大家主动地戴上了口罩,也减少了聚集的次数,楼下晒太阳的人也少了。

在疫情最猖狂的时候,我们都待在家中不敢出门,但他们英勇无畏地坚守在大门口,给每一个进小区的人测量体温、登记人员信息、核查身份。他们的家也在小区,平常在小区里有很多熟人,此刻,就连他们最亲的人,也只能看到他们忙碌的身影;有时他们的家人没戴口罩就想出门,都被他们勒令回家戴好口罩再出门。

保安爷爷们舍小家为大家,用自己的勇敢撑起了整个小区的“保护伞”,谢谢您!

南通市十里坊小学六(5)班 何一凡
指导老师 姚红霞

谢谢您,爸爸

2020年的春天,一个名为“新型冠状病毒”的不速之客挡住了我们开学的步伐。疫情虽然无情,却是最生动的教科书。

我的爸爸给我上了一堂非常有爱的课。他是一个很普通的司机,在这个特殊的时期陪伴中,爸爸督促我坚持锻炼身体。他又每天给我讲前线的叔叔阿姨与时间赛跑、冒着生命危险跟病毒抗战的情况,告诉我他们是最美的逆行者。爸爸还语重心长地对我说:“你要好好学习,以后祖国妈妈有困难的时候,你也要无所畏惧,做一个勇敢的人。”我铭记于心。

这世上虽然没有超人,但是我觉得爸爸就是我心目中的超级英雄。爸爸不仅教我如何做人,而且以身作则。在这次疫情中,爸爸参加了“抗击疫情,为爱逆行”的活动。捐献热血,彰显大爱,为病患带来重生的希望、为健康南通作出突出贡献,我真的为他感到骄傲。

疫情虽然无情,但我还是要感谢这个春天。它让我有了爸爸更多的陪伴。我更要感谢爸爸用行动给我做出榜样。这个春天比以往的春天更温暖,相信疫情会很快结束。加油,中国! 南通市十里坊小学二(4)班 邓睿茜

指导老师 孟林林

宅家新年

哎哟喂,病毒来袭,有一个之前的理想实现了:我不要再上学,爸爸妈妈不要再上班了,可以整天陪着我。我本来满心欢喜,可这时间一长,我们家里可乱套了。

首先,这变化最大的就是我妈妈了。以往过年前,老妈总是会和朋友们出去逛逛街、买买小商品什么的,不会天天在家里盯着我写作业。可是病毒一来,把所有人都关在了家里,妈妈不像人家整天看手机,那么,她看啥呢?她看我!哼,一天到晚盯着我写作业,一旦看到我开小差,就一定会使出她那狮吼功,我不得不认真做作业。不仅如此,老妈有的时候还会做些黑暗料理,让我吃。

其次,就是我的爸爸了,怎么一反常态变得那么勤劳了呢?以往,他宁愿看手机,也不

愿意动扫把和其他清洁用品一下,从来没见过他做过什么家务活。现在他好像换了个人似的,只要哪里脏了,比如水泼了、碗或者衣服要洗了,他总是放下手机,一个箭步冲上去。如果看见有人在做,拼了老命也要把这个活抢到手。真是年前啥不碰,年后争着做!

我的妹妹,自从宅在家里,一定会弄些新鲜玩意儿出来。今天在“菜地里”挖宝石,明天就在“湖边”种草莓,无一不干。有时还来打扰我这个正在认真做作业的老姐,用我妈的话说,只有睡觉、看电视时安稳点。

我太难了。病毒啊病毒,你快和我说拜拜吧,我受不了了。

南通市十里坊小学六(5)班 邹恬静
指导老师 姚红霞 陈秀萍

辛苦了

依稀记得抗新冠肺炎疫情的战争打响后,我们南通也派出医护人员去湖北支援。他们出发前那不顾生死、不计得失的坚定神情让我深感其伟大。而这几天,他们都平安凯旋了,看到警察叔叔组成的护卫队引领着他们乘坐的大巴车队伍时,我感动得哭了,眼泪忍不住吧嗒吧嗒地落下……

谁看到这样的景象会不动容呢?这一战打得太不容易了!想想我们戴一会儿口罩就会难受,更何况在前线穿着层层防护服的他们!被汗水浸透了衣物,泡白了双手,脸上被

压出深深的印痕……而我们翘首期盼了日日夜夜的他们,终于平安归来了!

迎接凯旋医护队伍的警察叔叔们列队敬礼喊道:“欢迎回家!向抗疫英雄敬礼!”是的,他们是披上铠甲的白衣天使,化身战士,勇敢逆行,他们就是我们心中的英雄!

如今我们国家逐渐远离疫情,欣欣向荣。而我也多想拥抱那些抗疫归来的医护叔叔阿姨们,并向他们鞠个躬,道声:“您辛苦了!” 南通市十里坊小学三(1)班 赵淑萱

指导老师 黄佳

有你,我爱上诵读!

一场突如其来的疫情,打破人们正常的生活。但是我们学习的脚步,却没有停下来。每天,陈老师都会让我们上传诵读的语音文件。当时,我很惧怕,怕同学们听到我那鸭子般沙哑而不流畅的声音,嘲笑我,更担心老师会批评我。

幸好,我遇见了一位好老师,陈老师。她的声音如百灵鸟鸣那么悦耳,置我于诵读的海洋。慢慢地扫去了我心里的阴影;陈老师的课是那么生动有趣,她给我们讲述诵读的意义,让我体会到诵读的快乐……我的眼前仿佛出现了一道通往诵读的阳光大道。

我对诵读产生了兴趣,每天读得兴味十足,力求“更上一层楼”。终于,经过我的不懈努力,老师给了我一句评语:“柏昱辰同学,读得真不错!再接再厉!”看到这句话,我热血沸腾,身体充满了力量,从此以后,自觉读的

声音与力度,毫不输给那些主持人。我梦想中的那一天在3月31日实现了。老师给了我一张“最佳诵读”的奖状。这张奖状在我眼里就像一颗价值连城的大钻石,我高兴得像中了彩票一样欢天喜地。从此,我对诵读是那么的痴迷。

就在那以后,我每天醒来第一件事情就是打开书本读一篇课文。你看,我双手拿着书,腰板挺得笔直,精神抖擞、信心满满;你听,那抑扬顿挫的声音,就是我在诵读。与一开始的我,形成了鲜明的对比。

接下来的日子,我每天都满怀期待等着老师的诵读内容,让自己如大雁一样飞翔,让自己如骏马一样奔跑……

陈老师,感谢有你,我爱上诵读!

南通市十里坊小学六(4)班 柏昱辰
指导老师 陈秀萍

打折的秘密

“双十一”,我和爸爸、妈妈去超市购物。

走着走着,一位阿姨的喊叫声吸引了我们的注意:“好吃的年糕,打折了,打折了……”原来她的年糕店在搞促销。

看见我们走过去,她连忙说:“这些年糕全是新品,可以免费品尝!”我挑了一块红枣糕咬了一口,哇,味道真不错!

我连忙问道:“阿姨,红枣糕多少钱一盒?”“10元一盒!”服务员阿姨说。我刚想问问妈妈,爸爸问道:“8元一盒,行吗?”“哎呀,您就别和我们砍价了,我们这是小本生意,赚钱不容易啊!这样吧,您就买7盒,我送您一盒得了。”爸爸见砍价不成,只好答应。

回家路上,我心里美滋滋的,不禁自言自语道:“原来买8盒需要80元,现在只要70元就搞定,我们真是赚大了!”妈妈听了不由得笑起来:“儿子,你好好算一下,是8元一盒划算,还是买七盒送一盒便宜。”

于是,我开始计算起来:“8×8=64(元)”,也就是说8元一盒,买8盒需要64元。“8×10=80(元),80-10=70(元)”,也就是说买8个10元一盒的红枣糕,现在要70元。同样是买8盒,“买七送一”要多付6元。原来打折的秘密全在这些数字里边啊!

南通市十里坊小学三(4)班 保泽瑞
指导老师 石永娟

作文路上,感谢有你

2020年,病毒来势汹汹,我们只好上起了网课。我们的老师在网络另一头呕心沥血。我从心里感谢您——亲爱的陈老师。

在这次疫情期间,您再一次展现了您的责任心。您跟我们说:“小学毕业班虽然没有升学考试,但是你们在学校的时间不多了。加上抗击疫情,时间就更少了。不抓紧,掉下的课就补不上来了,赶紧利用时间学习写作吧!”

作文,是我们班的最爱!提到作文,我们就兴奋。因为,陈老师讲作文像讲故事,风趣幽默,总会让我们笑得人仰马翻。老师啊,想到您为我们学好作文想尽了办法备课、做课件、批改点评,想到我们对作文的兴趣……我真要说一声:“谢谢您,陈老师,是您让我们感到写作的快乐!”

“同学们,今天我们来讲讲习作一,同学们把书翻到第14页,大家先来读一读习作提示与要求,想一想要写些什么……”我心想:“唉,这有什么难的,不就写家乡的习俗吗,这种文章多好写呀。”整堂课我都心不在焉。课后,您布置作业——一篇作文《家乡的习俗》。看到作业时,我还是信心满满地说:“嗨,这作文好写,我保证能拿到好评!”

但开始写作文后,我发现我错了,这篇作文可没有想象中的简单,我是绞尽脑汁,但半天也只能挤出一小段,我在桌前差点就要仰天大啸:“啊!”我丢下笔,喃喃自语:“早知如此何必当初啊!我真该好好听课的!”悲叹过后,一拍脑袋,猛然想起,老师的课还有回放。于是,我乖乖看回放,静心地完成作文。

作业上传过去,期待等待老师的点评。“叮”——信息来了!我用微微颤抖的手点开语音:“写得不错哟,修改一下,准备投稿……”

看着陈老师的点评,想起自己曾经获得的一张张录用证书、获奖证书和稿费单,我禁不住从心底发出声音:“谢谢您,陈老师,是您让我在作文之路上取得优异的成绩!”

终有一天,阳光会驱散浓雾。待到春暖花开,疫情结束时,我将紧紧拥抱您,并由衷地说一句:“作文路上,感谢有您。谢谢您,陈老师。”

南通市十里坊小学六(4)班 吴琳玉
指导老师 陈秀萍

南通市十里坊小学专版
组稿老师 陈秀萍